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Мета дослідження — вивчити 
поточну ситуацію щодо читання як 
соціальної практики 

               Методи збору інформації 
 

 Діти та підлітки: масове особисте 
репрезентативне опитування. 
Тривалість результативного 
інтерв’ю – до 10 хвилин ; 

 
 Дорослі (16 років і старші):  
масове телефонне 
репрезентативне опитування. 
Тривалість результативного 
інтерв’ю – до 20 хвилин 
 

Методологія дослідження 
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Опис аудиторії 

45% 

55% 

Чоловіки  

Жінки 

Стать Вік Регіон Освіта 

5% 
13% 

20% 

18% 

16% 

29% 

16-19 років 

20-29 років 

30-39 років 

40-49 років 

50-59 років 

60 років і старше 

5% 

20% 

42% 

34% 

Незакінчена середня освіта 

Загальна середня освіта 

Середня спеціальна освіта 

Вища / незакінчена вища 
освіта 

8% 

13% 

25% 

24% 

16% 

13% 

Київ 

Північ 

Центр 

Захід 

Південь 

Схід 

[% респондентів]  



ДОСЛІДЖЕННЯ ДОРОСЛИХ 



6 Q. Поговоримо про дозвілля. Я зачитаю, як різні люди проводять дозвілля, а Ви скажіть, як часто ви проводите своє дозвілля таким чином? [% респондентів 16+]  6 

Частота використання дозвіллєвих практик [1/2] 

65% 

57% 

56% 

44% 

41% 

41% 

28% 

27% 

24% 

10% 

14% 

17% 

25% 

21% 

16% 

12% 

13% 

17% 

8% 

13% 

13% 

9% 

8% 

23% 

16% 

5% 

16% 

7% 

20% 

22% 

17% 

15% 

22% 

46% 

20% 

35% 

Читаю новини у месенджерах (Телеграм, Вайбер, Вотсап) 

Переглядаю стрічки соціальних мереж (Інстаграм, Фейсбук, 
ТікТок) 

Спілкуюсь у месенджерах з друзями, родичами, знайомими (в 
Телеграм, Вайбер, Вотсап) 

Дивлюся фільми, серіали; дивлюся відео на Ютюб або інших 
платформах 

Читаю щось цікаве в інтернеті (не в соціальних мережах), 
переглядаю інтернет-сайти 

Дивлюся телевізійні передачі (в т.ч. в інтернеті) 

Слухаю радіо або подкасти 

На природі 

Присвячую час хобі 

 Щодня  Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць 

 Декілька разів на рік Ніколи Важко відповісти 



7 Q. Поговоримо про дозвілля. Я зачитаю, як різні люди проводять дозвілля, а Ви скажіть, як часто ви проводите своє дозвілля таким чином? [% респондентів 16+]  

Частота використання дозвіллєвих практик [2/2] 

20% 

16% 

10% 

10% 

8% 

5% 

17% 

18% 

9% 

8% 

11% 

8% 

7% 

8% 

6% 

9% 

15% 

10% 

6% 

9% 

34% 

8% 

19% 

20% 

11% 

17% 

10% 

8% 

16% 

8% 

19% 

17% 

24% 

49% 

34% 

61% 

72% 

63% 

74% 

51% 

55% 

64% 

Займаюся спортом 

Читаю книжки, друковані або електронні (у тому числі слухаю … 

Займаюсь самоосвітою (курси, тренінги тощо) 

Граю в ігри (в тому числі онлайн) 

Займаюся творчістю (пишу вірші або прозу, малюю, граю або … 

Займаюсь благодійністю, волонтерством 

Читаю друковані журнали \ журнали 

Зустрічаюся з друзями у кафе \ ресторанах 

Відвідую торгівельно-розважальні центри 

Ходжу в кіно \ концерти \ виставки \ театр 

 Щодня  Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць 
 Декілька разів на рік Ніколи Важко відповісти 



8 Q. …як часто Ви проводите своє дозвілля таким чином? Читаєте книжки (в т.ч. електронні і аудіокнижки) для задоволення або саморозвитку [% респондентів 16-59]  

Частота використання дозвіллєвої практики читання книжок, 
2023-2020-2018 рр.  

17% 

8% 

11% 

19% 

19% 

17% 

16% 

19% 

20% 

18% 

17% 

21% 

30% 

33% 

31% 

2023 рік 

2020 рік 

2018 рік 

 Щодня  Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць 

 Декілька разів на рік або рідше Ніколи Важко відповісти 
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9% 

8% 

8% 

7% 

3% 

4% 

1% 

12% 

17% 

16% 

8% 

8% 

6% 

2% 

14% 

20% 

19% 

10% 

9% 

9% 

4% 

18% 

23% 

22% 

10% 

9% 

11% 

7% 

46% 

33% 

36% 

65% 

72% 

69% 

85% 

 Щодня  Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць  Декілька разів на рік Ніколи 

Друковані книжки 

Електронні книжки 

Аудіо книжки 

Q. Уточніть, будь ласка, за останні 12 місяців як часто Ви читали/ слухали книжки різних типів (на дозвіллі)? [% респондентів 16-59]  

Читання різних видів книжок,  
2023-2020-2018 рр.  

2023 

2020 

2018 

2023 

2020 

2023 

2020 



10 Q. Уточніть, будь ласка, за останні 12 місяців як часто Ви читали/ слухали книжки різних типів (на дозвіллі)? [% респондентів 16-59]. Результат аналізу 

Читання різних видів книжок,  
2023-2020 рр.  

21% 

39% 

33% 

27% 

12% 

5% 

35% 

29% 

2023 рік 

2020 рік 

Лише друковані Друковані і електронні формати Лише електронні формати Не читали 



11 Q. Скільки друкованих/електронних / аудіо книжок Ви придбали за останні 3 місяці? [% респондентів 16+]  

Кількість придбаних книжок, 2023 р.  

22% 

12% 

1% 

0% 

0% 

3% 

62% 

Друковані книжки 
3% 

97% 

Купували Не купували 

Електронні  

книжки 

Аудіо- 
книжки 

1 – 4 

5 – 12 

13 – 24 

25 – 52 

Більше 52 

Важко 
відповісти 

Жодної 

0,5% 

99,5% 

Купували Не купували 



12 Q. Де саме Ви купляли друковані книжки? [% респондентів 16+, які купляли книжки, N=388]  

Місця купівлі друкованих книг 

41% 

22% 

17% 

13% 

11% 

6% 

5% 

4% 

3% 

У спеціалізованих книгарнях, в т.ч. в ТРЦ 

На книжкових сайтах або сайтах видавництв 

У неспеціалізованих магазинах (в супермаркетах, заправках) 

На ринку 

Через інтернет на торгівельних майданчиках  

На спеціалізованих книжкових ринках 

По каталогу 

На книжкових ярмарках\фестивалях\презентаціях 

Через інтернет на сторінках соціальних мереж 



13 *Дроздова Є. (2023) Карта книгарень. В яких містах найбільше книжкових магазинів. Texty.org. https://texty.org.ua/fragments/110370/knyharni/ 

Карта. В яких містах найбільше книжкових магазинів* 

https://texty.org.ua/fragments/110370/knyharni/
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Мова читання,  
2023-2020-2018 рр.  

54% 

10% 

36% 

32% 

27% 

41% 

24% 

28% 

45% 

Українська 

Російська 

Все одно 

2023

2020

2018

Q. Якою мовою Вам зручніше читати книгу? [% респондентів 16-59]  
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26% 

12% 

7% 

18% 

11% 

1% 

12% 

8% 

6% 

7% 

7% 

3% 

2% 

1% 

Немає потреби, маю що читати без нових книжок 

Немає потреби, ніхто в родині не читає книжок 

Немає бажання/нецікаво/немає потреби загалом 

Немає грошей на книжки і інші розваги 

Книжки дуже дорогі, краще витрачу гроші на інше 

Боюся, що витрачу гроші, а книга не сподобається 

Читаю в електронній формі 

Вся інформація є в інтернеті 

Слухаю аудіокниги 

Немає часу/можливостей 

Нема книгарень, нема де купити 

Проблеми зі здоров'ям не дозволяють читати/купувати книжки 

Немає куди поставити/незручно/не знаходжусь вдома 

Не знаю, як вибрати книгу 

20% 

Q. Чому Ви не купуєте друковані книжки для потреб домогосподарства? [% респондентів 16+, які не купують книжки (N=628)]  

Категорії причин не купівлі книжок 

28% 

22% 

42% 



16 Q. Яке з тверджень найкраще описує ситуацію з книгарнями у Вашому населеному пункті? [% респондентів 16+]  

Наявність книгарень в населених пунктах 

64% 

34% 

13% 

7% 

4% 

7% 

16% 

8% 

10% 

11% 

14% 

26% 

51% 

63% 

59% 

11% 

17% 

23% 

14% 

18% 

7% 

5% 

6% 

9% 

Село 

Мiсто з населенням до 50 тис 

Мiсто з населенням 51-100 тис 

Мiсто з населенням 101-500 тис 

Мiсто з населенням понад 500 
тис 

У нашому місті\селі нема книгарень У нашому місті\селі є книгарні, але їх недостатньо 
У нашому місті\селі достатньо книгарень Я не знаю, чи є книгарні у нашому місті\селі 
Важко відповісти 



ДОСЛІДЖЕННЯ ДІТЕЙ 



18 

76% 

61% 

54% 

53% 

47% 

45% 

37% 

33% 

27% 

24% 

20% 

21% 

19% 

21% 

30% 

29% 

41% 

28% 

39% 

19% 

5% 

19% 

8% 

10% 

9% 

13% 

13% 

11% 

8% 

6% 

11% 

16% 

10% 

13% 

6% 

21% 

17% 

44% 

Зустрічаюся з друзями 

Спілкуюсь у месенджерах з друзями, родичами, знайомими 

На природі 

Переглядаю стрічки соціальних мереж або щось викладаю туди 

Граю в ігри (в тому числі онлайн) з друзями 

Дивлюся телевізійні передачі  

Дивлюся фільми, серіали; дивлюся відео  

Читаю щось цікаве в інтернеті (не в соціальних мережах) 

Займаюся хобі 

Читаю новини у месенджерах 

Щодня або майже щодня Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць 

Кілька разів на рік або рідше Ніколи Важко відповісти 

Q. Поговоримо про дозвілля. Я зачитаю, як різні люди проводять дозвілля, а Ви скажіть, як часто Ви проводите своє дозвілля таким чином? [% респондентів]  18 

Частота використання дозвіллєвих практик [1/2] 



19 Q. Поговоримо про дозвілля. Я зачитаю, як різні люди проводять дозвілля, а Ви скажіть, як часто Ви проводите своє дозвілля таким чином? [% респондентів]  19 

Частота використання дозвіллєвих практик [2/2] 

19% 

16% 

15% 

7% 

6% 

5% 

39% 

36% 

25% 

10% 

32% 

15% 

9% 

12% 

12% 

26% 

14% 

11% 

13% 

11% 

10% 

41% 

12% 

26% 

5% 

7% 

5% 

7% 

32% 

11% 

54% 

25% 

15% 

40% 

62% 

43% 

61% 

70% 

12% 

68% 

16% 

Займаюся спортом 

Читаю книжки, друковані або електронні (у тому числі слухаю … 

Займаюся творчістю 

Слухаю радіо або подкасти 

Відвідую гуртки, музичну, художню, спортивну школу, тощо 

Займаюсь самоосвітою (курси, тренінги тощо) 

Читаю друковані журнали \ журнали 

Відвідую торгівельно-розважальні центри 

Займаюсь благодійністю, волонтерством 

Ходжу в кіно \ концерти \ виставки \ театр \ зоопарк \ цирк 

Щодня або майже щодня Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць 

Кілька разів на рік або рідше Ніколи Важко відповісти 



20 Q. Поговоримо про дозвілля. Я буду читати, як різні люди проводять дозвілля, а ти скажи, як часто ти проводиш своє дозвілля так само? [% респондентів]  

Частота використання дозвіллєвої практики читання книжок, 
2020-2023 р. 

16% 

13% 

36% 

33% 

26% 

23% 

5% 

9% 

15% 

18% 

2023 рік 

2020 рік 

Щодня або майже щодня Кілька разів на тиждень Кілька разів на місяць 

Кілька разів на рік або рідше Ніколи Важко відповісти 
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Перехресний аналіз улюблених і частотних дозвіллєвих практик 

1. Зустрічатися з друзями, грати разом 
2. Бувати на природі 
3. Грати в ігри (в тому числі онлайн) з друзями 
4. Дивитися фільми, серіали; дивлюся відео на Ютюб або інших платформах 
5. Займатися хобі 
6. Спілкуватися у месенджерах з друзями, родичами, знайомими 
7. Займатися спортом 
8. Переглядати стрічки соціальних мереж, викладати фотографіі, відео 
9. Ходити в кіно \ концерти \ виставки \ театр \ зоопарк \ цирк 
10. Відвідувати торгівельно-розважальні центри 
11. Дивитися телевізійні передачі (в т.ч. в інтернеті) 
12. Займатися творчістю 
13. Читати книжки, друковані або електронні 
14. Відвідувати гуртки, музичну, художню, спортивну школу, тощо 
15. Читати блоги, переглядати інтернет-сайти 
16. Читати новини у месенджерах 

[% респондентів]  
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39% 

30% 

28% 

3% 

Для задоволення І для задоволення, і змушують 

Змушують Важко сказати \відмова 

39% 

40% 

17% 

Примус до читання 

2023 2020  

[% респондентів 6-17, які читають книжки] 



23 [% респондентів 6-17, за частотою дозвіллєвого читання] 

Примус до читання: за частотою читання 

Нечитачі Нерегулярні читачі Щотижневі Щоденні читачі 

Для задоволення 7% 29% 42% 62% 

І для задоволення, і змушують 7% 33% 31% 27% 

Змушують 29% 35% 25% 9% 

Я не читаю книжок взагалі 51% 0% 0% 0% 

N= 165 335 388 175 



ДЯКУЄМО ЗА УВАГУ! 

Київ 2023 


